

Megjelenik hetenként kétszer
szombaton és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátorallajhely
(Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 20000 K.
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyilttér
soronként 2000 K.

Telefon:
(szerkesztőség)
63. szám.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
(kiadóhivatal)
63. szám.

II. Rákóczi Ferenc szellemének szózata a mai magyarokhoz

A Kazinczy-Kőr Rákóczi ünnepélyén elmondotta: **Enyedy Andor.**

Mi magyarok az utóbbi időben sokat foglalkozunk a legnemesebb értelemben vett szellemidézéssel. Egymásután keltegetjük sirjainkból történelmünk nagy alakjait. Nem valami misztikus kíváncsiság; nem a szokatlan, a rendkívüli utáni vágy a tulvilág titokzatos lényivel való érintkezés háborzongató ingere; még nem is csupán az utódi kegyelet készlet minket erre, hanem az a szörnyű helyzet, a melybe jutottunk s amely egészen idegen, töltünk távol álló népek lelkéből is a részvétnéki megható nyilvánulásait váltja ki velünk szemben. A ránk szakadt nemzeti szerencsétlenség s ebben nyomasztó magunkramaradottságunk hajt, ösztönöz arra, hogy oda forduljunk, oda meneküljünk mindazokhoz, akik valaha a magyarságot, a magyar nemzeti eszméért, faji érdekekért küzdöttek, áldoztak, lelkesedtek, szenvedtek. Hogy mint a katalauni csatában a holtak harcoltak az élők mellett; ugy jöjjenek álljanak mellénk, vegyüljenek közénk ők is és segítsenek az igazaink kivívásában, a feltámadásban, a jövőnk létünk biztosításában.

Történelmünk, múltunk nagyjai közt, akik a magyar lelkek hálájának, kegyeletének, szent emlékezetének Pantheonjában helyet érdemelnek, bizonyára a legelső sorban áll II. Rákóczi Ferenc, Magyarország és Erdély egykori vezérő fejedelme, akinek születése 250-ik évfordulóját óhajtjuk ma megünnepelni. Sőt talán nincs ő rajta kívül senki, akiről úgy elmondhatnánk, hogy valósággal megismerésére a magyar sorsot, mint épen ő róla. Hiszen a magyar sorsban a nagyszerűnek, fenségesnek, hősiességnek; amellyel a vértanúságnak, a tragikumnak ugyanazon vonásait ismerjük fel, amik a nagy fejedelmek alakját és élettörténetét kiteszik. Viszont a nagy fejedelmek jelleméből, életkörülményeiből sok olyan tanulságot vonhatunk, amik mostani szomorú, mostoha sorsunkban a legnagyobb mértékben felemelők és vigasztalók. Én e tanulságok kivonásával és feltárásával óhajtanék a nevezetes évfordulón ünnepeket szentelni. Meg akarom szólaltatni II. Rákóczi Ferenc szellemét, hogy biztasson, vigasztaljon, erősítsen midnyájunkat.

A biblia példabeszédes könyve azt mondja, hogy a halogatott reménység beteggé teszi a szívet. S hogy a mi szívünk ma beteg, abban nem kis része van annak, hogy a megszállt területek nem szabadultak fel, nagy Magyarország nem állt vissza olyan hamar

a folyton újra kitűzött határidők alatt, amint mi vártuk, amint mi reméltük. S halogatott, csalódásba fult reménységünket kezdi felváltani az az aggodalom, hogy az idő mulik; s az idő múlásával mindinkább megriktul s lassanként eltűnedezik az a nemzedék, amely a régi nagy Magyarország tudatában, érzésével nőtt fel, amely ezt a kis országot mindig csonka törzsnek, a megszállt részeket mindig a magáénak látja. S a letűnő nemzedék helyére kerül az új, amelynek egész lelkivilága hozzászűkül a trianoni határokhoz és a jelen nyomoruságos viszonyaihoz, amelynek — féltő — nem lesz az az állandó hiányérzete, sértett, megalázott büszkesége, ebből fakadó kemény dacossága, amelyet nem fog állandóan égetni igazságtalan kijátszásunk, lelketlen legázoltásunk szégyene, fájdalma, keserűsége, kitörésre váró haragja, a melynek a hátát nem fogja verni az a szeges ostor, ami a mienket veri s ami szükséges hajtóerő ősi örökségünk visszaszerzéséhez. S ha megvan ez a veszély itt a csonkaországban, mennyivel inkább megvan a megszállt területeken, ahonnan jórészt kiűldözték a magyarságot, különösen annak legdacosabb, leghazafiasabb elemeit. Akik pedig még ma dacolnak, lelkesednek, azokat igyekeznek minden módon lehetetlenné tenni, elhallgattatni, háttérbe szorítani más nemzetiségi, vagy olyan magyarok előnyére, akik tudnak alkalmazkodni, megalkudni, tudják a husos fazék koncait a lelkük legszentebb eszményeit is elfelejteni és sárba tiporni. S ott is tervszerű, kegyetlen iskolapolitikával igyekeznek nevelni egy új nemzedéket, amelyből ki lesz tépve apáink nyelve, apáink lelke, a multjuk minden szép emléke, a történelmünk minden lelkesítő szent hagyománya, amely teljesen az új alakulat megváltozhatatlanságának, jogosságának, egyedül üdvözítő voltának téveszméit, levegőjét szivja magába. Mit várhatunk egy új nemzedéktől, amelyben s amelyre nézve meghalt a mult; s amelyet magához szivott, törpített a jelen? Ha a mai nemzedék előtt is mindig halványodni akaróbb, távoli bizonytalanság ködeibe veszőbb az integer Magyarország kilátása, mi lesz ebből a kilátásból, ha így haladunk, tiz esztendő múlva?

Ebből a komoly, nagy aggodalomból emel ki II. Rákóczi Ferenc nagy szelleme. Ő 12 éves korában leszakítva családjának, fájának, nemzetének törzséről, 6-8 éven

át idegen környezetben, szellemben, a legerőteljesebb ellenséges befolyások alatt élve, növekedve, megmaradt magyarnak. Elfelejtett magyarul beszélni, de nem felejtett el magyarul érezni. Német ruhát viselt, de a német ruha alatt dobogó szíve nem tagadta meg a véreivel való szent közösséget. S mikor feltáruáltak előtte a megmegújuló magyar sebek, mikor felhőbe gyülemleni látta, érezte a magyar fájdalom, akkor részvétre gyulva, minden kockázatot vállalva odaállt tilalomfának ártatlan, vértanu nemzete elé, hogy megvédje azt a német karvaly ragadozásaitól. S az ő példája, szelleme minket is tanít, hogy hiába a jelen birkózása a multtal, hiába az új viszonyoknak új tájékozódást és alkalmazkodást kívánó, követelő ereje; hiába tanítanak, kényszerítanak idebent megalkuvásra, az adott helyzettel való leszámolásra minden felndőt, hiába fognak idegen nyelvre, idegen szellemre tanítani magyar gyermekeket; amíg bántani fogják a magyart, és mindig fogják bántani, amíg nem ő lesz újra az ur a Kárpátoktól az Adriáig, addig mindig lesznek, nőnek, támadnak lelkük, akikben megalázottságunk, kifosztásunk, tiportatásunk nagy ellenállások és visszafizetések, szabadságharcok emésztő tüze, viharos haragjává félelmesedik; iesznek szívek, amelyekben felsír a mult és rügyet fakszt a magyar jövő.

Nincs ma lelkekre nehezedőbb, súlyosabb kérdés, mint az általános, nagy szenvedés, amely alól egyetlen társadalmi réteg, egyetlen gyermek ha magyar, ki nem vonhatja magát. Ez a szenvedés, magyar tömegeknek jogtalan kisebbségekbe minősítése, földönfutás hontalansága, vagyonos emberek tönkremenetele, lakásinség, munkanélküliség, meg a többi sok ki mondhatatlan, felmérhetetlen; ez volna a háborus erőfeszítéseink, könny és vérhullatásunk jutalma, gyümölcse, szomorú eredménye? Nem, mondja Rákóczi Ferenc szelleme, ez a szenvedés a jövőnk iskolája. Ha a nagy fejedelmek önéletírását olvassuk, abban egy szenvedésre kiválasztott ember Golgotájását látjuk. Kis gyermek korában elveszti édesapját s az újat, a mostohát nagyon is mostohának érzi. Első leckéit csaknem állandó csatazajban, ágyudörgésben, sebesültek nyögése, haldoklók hörgése között tanulja. Attól a pillanattól kezdve, amikor mint 12 éves fiú keserves sírások között leszakad édesanyja, nővére és tanítója kebléről; egész addig, mikor a Márvány-tenger mormolása mellett háborog a lelke, mint szárnyaszegett, kalitkábazárt rabmadáré, sokat, emberfelettien sokal szenvedett. De ez a szenvedés tette, nevelte őt nagygyá, igazi fejedelmmé. Külső nagyságának

nimbuszát megtépázta ügyének, vállalkozásának sikertelensége Jóhiszemű, sok kiválósággal megáldott vezérnek könyvelte el a történelem, akinek hajója azonban beleitközött a kegyetlen valóságok és az emberi gyarlóságok szirtjeibe. Nem akarok itt vitára kelni történelmi megállapításokkal, de méltánylandónak tartom, hogy II. Rákóczi Ferenc lényegesen nehezebb körülmények között bontotta ki zászlóit, mint sikerekben gazdag, szerencsés elődei. Először is ő egy megzimmosodott, a törökön diadaloskodott bécsi kormányval állott szemben, amely megvetette a lábát Erdélyben is. A magyar népet háborukban megtizedelve, zsoldos katonaságtól agyonnyomorgatva, mindenféle üldözések által elkedvetlenítve, nagyon elnyűtt állapotban sorakoztathatta maga mellé. A törököt még félelmes lehetőségnek sem játszhatta ki, annyira meg volt gyengülve. A külpolitikai alakulások mind ellenére voltak. E nehézségek között azonban ő annyi kitartást, államférfiúi érzéket mutat fel, ami ma is kiválthatja a csodálatunkat. De milyen volt még az ő belső lelki nagysága, amely alakja köré kétszáz esztendő legendáit szöfte. S ezt a nagyegyet szenvedései fejlesztették ki benne. Kemény próbák között ismerte meg önmagát; a saját bűneit, erőit. Nagy léleklátásokban jött rá Istentől adott elhivatása tudatára és annak betöltésére. Megaláztatások, csalódások, testi és lelki gyötrelmek sebeiben vérezve vált, mint Krisztus az emberi, ugy ő a magyar sorsnak megszemélyesítőjévé, nemzeti létünk örök hőségévé. És sirból kikelő szelleme azt mondja nekünk: szenvedések között eszméltet Isten titeket is a hibáitokra, mulasztásaitokra; próbák útján tanít meg bizni a saját erőtkben. Sok magyar ember, magyar élet keresztthordozásának árán jön el, forrik, acélosodik ki új szabadsághősök akarata, elszántsága; magyar Golgotából nő ki a magyar husvét.

De eljön-e, kinő-e? Eléri-e bennünk célját a szenvedés iskolája? Hiszen sokszor úgy érezzük, mintha a szenvedésben még jobban megerőtlenednénk, még jobban szétszűllenénk. Naponta magasabbra emeli köztünk a fejt az önzés, a haszonlesés, a személyes szempontoknak, érdekeknek a közjó felé emelése, emészt a gond, megosztanak a jelszavak, lázít az irigység, meddővé teszi minden erőlködésünket a közöny, az anyagiság. Mi lesz a magyar jövőnk, ha az rajtunk, ezen a romlott nemzedéken fordul meg. Rákóczi szelleme itt is a lelkünkbe világít: a magyar ügy nem a mi ügyünk, hanem Istené. Ez a gondolat adott neki mindig erőt és nyugalmat. Mikor nagymajtényi sikon letörtött

Pénzügyi székház építése

Értekezlet a főispánnál

Saujhely, 1926. márc. 26.

egymást sorban követő s yt legközelebből érintő fon-roblémák után ma a Pénz-Palota építésének kérdését napirendre Széll József fő-Görgey István nemzetgyü-épviselő és a városi képvis-estület vezető tagjainak rész-vel a vármegyeháza nagy-eben tartott értekezleten.

Építkezés kérdését az el-főispán kérésére Orbán-an dr. polgármester ismer-A város képviselőtestülete a-gyúgi székház építésére a Szin-ert telkéből ajánlott fel 800-et, olyan árért azonban, me-a pénzügyi kormány tulma-ak talál. Ujabbban a városnak

kedvező ajánlatot tett a-Ökör telkének beépítésére sznosítására egy teljes ga-át nyújtani képes vállalkozó,

ajánlat perktuálásával a-nak ezen legértékesebb telke-ideális megoldással szol-tná a város rendezési, szé-rti kívánalmait és létesíthetők-nak rajta azok az objektu-melyek a város fejlődési vo-an ma már számításon kívül

hagyhatók. Ezen kedvező-ára való tekintettel is, a pol-ester nem látja szükségesnek,

a pénzügyi székház telkétl-nházkert szolgáljon, annál is-b, mert a pénzügyi palota-zésére a Szegi-féle telek

alkalmasabb városfejlesz-s szépészeti szempontokból-nt a szük Színház uccára

néző telken való építkezés.

Bernáth Aladár alispán teljesen egyetért a Vörös Ökör telkének más irányu minden igényt és régi óhaját kielégítő hasznosításával s ő is a Szegi-féle telket tartja az építkezés céljaira legmegfelelőbbnek. A további felszólalások során a régi Windischgraetz-féle telek (árkadszerű kiképzéssel), a régi ref. temető telke, a Dókus Ernő-féle telek s a Rákóczi utcán való építkezés kerültek szóba. Az érte-kezlet végül is Görgey István nem-zetgyűlési képviselő felszólalása után három telket: a Szegi, régi Windischgraetz-féle s a ref. temető telkeit ítélte alkalmasnak az építkezésre, annak a szempontnak különös hangsúlyozásával, hogy a legmegfelelőbb mégis az a telek a megjelöltek közül is, amelyik az építkezésnek legközelebbi kivitelét biztosítja.

Az ajánlottak közül a legalkal-masabbnak kiválasztása — amint azt az elnöklő főispán is jelezte — természetesen a pénzügyi kormány hatáskörébe tartozik és sejtetni en-gedte, hogy e tekintetben a dön-tés hamarosan megtörténik és min-den jel szerint a pénzügyi szék-ház építkezése indítja meg az any-nyira várt és óhajtott munkaalka-lom nyújtását s a lakások felsza-badítását, mert hiszen a pénzügy-igazgatóság mai elhelyezésére szol-gáló épület lakások céljaira való átalakíthatása is egyik eszköze lesz a lakásinség enyhítésének.

Asolja az üzemi bizottság a közgyűlés-nek a villanytelep átépítését

Külön telep létesítése mellett döntött a bizottság

Árosi üzemi bizottsága szerda-n tartott ülésében foglalko-a városi villanytelep átépítési-vel s a tervezetet minden-tében elfogadva, olykép ha-ott, hogy azt pártoló javas-terjeszti az üzemi közgyűlés-ely értesítésünk szerint, köz-husvét után tárgyalás alá a javaslatot.

Üzemi bizottság a külön te-tesítése mellett döntött, mely-llen az állomás mellett építve, iparvágánnyal kapcsolhatnák

án Kálmán dr. polgármester-iger Ottmar igazgató főmér-pénteken Székesfehérvárra-k az ottani telep átépítésé-egtekintésére. Székesfehé-ugyanis teljesen azonos a-ét, mint Ujhelyben s az ottani-átépítését hasonló körülmé-és szempontok tették szükség-

Kivánatos tehát az ottan-befejezés előtt álló építkezés-emlése, hogy a kinálkozó-ágok az itteni építkezésnél-azást nyerhessenek.

székesfehérvárról a kiküldöttek-rosba utaznak, hol a Ganz-láng gyárral fognak az épít-ől, illetve inkább a fizetési-lekről tárgyalni, hogy a pol-ster pozitív adatok birtoká-álhasson az üzemi képviselő-éle.

é tárgyban Széll József fő-

ispán elnökletével tartott értekezlet is megállapította már de kitűnik az a tervezetből is, hogy a külön telep létesítése 4 milliárd koroná-val kerül többre, mint amennyire a külföldi kölcsön fedezetet nyújt. A körül is tárgyalást fog tehát folytatni a polgármester, nem e nyújtanák a vállalkozó gyárak az összeget kölcsön, vagy az építke-zésbe bevonásával nem e biztosita-ná e különbözetre a kölcsönfe-dezetet Schulek vállalkozó, aki a Vörös Ökör telkén tervezett épít-kezésre ajánlott kedvező kölcsönt a városnak.

A villanytelep átépítése minden-esetre abba a kívánatos stádiumba jutott, hogy a végérvényes döntés most már mielőbb megtörténhet s kezdetét veheti az építkezés, mely első etappja leend a város most már kikerülhetetlenül meginduló fejlődésének és haladásának.

ZONGORAHANGOLÓ

érkezett városunkba! Ro-senfel Mór régi, közismert koncert zongorahangoló, szakmájában specialista. Bel- és külföldi elismeré-sekkel. Bejelentéseket a Vértess-i-féle könyvkeres-kedésben elfogad.

A tokaji esperesi kerület tavaszi gyűlése

E hó 23-án tartotta a tokaji es-peresi kerület főtisztelendő papsá-ga Vasskó József esperes elnökle-te alatt Monokon tavaszi gyűlését, melyen több egyházi és iskolai folyó ügyek elintézése után egy „katolikus nap“-nak Szrencsen va-ló tartása ügyében történtek fon-tos megbeszélések. A „katolikus nap“, megtartására nézve, melynek szónokai az országos mozgalmak legelső rendű vezető férfiai lesznek végleges megállapodások jöttek lét-re s a kerület papsága kebelében egy szűkebb intéző bizottság ala-kult, melynek feladata lesz a „kato-likus nap“ előkészítése és végrehaj-tása. A bizottság tagjai: Vasskó József pápai titkos kamarás, espe-res, mádi plébános, Braun László alesperes, tarcali plébános, Csillag Márton szentszéki tanácsos, szeren-csi plébános és Dr. Szén József taktaszadai lelkész, a tokaji espe-resi kerület jegyzője. A bizottság már meg is kezdte működését.

A nagyszabásúnak tervezet „kato-likus nap“ végleges programjára s annak az egész vármegye kato-likus életére kihatással bíró jelen-tőségére még több alkalommal visz-sza térünk.

A Kazinczy Kör Rákóczi-ünnepe

Magyarország és Erdély nagy fejedelmének, a magyar alkotmány-nyosság és szabadság rettenhetet-len magyar sorsként szintén tra-gikus véget ért harcosának II. Rákóczi Ferencnek emléke előtt kegyelettel áldozott a zemplénvá-rmegyei Kazinczy-Kör is a fejedele-m születésének kétszázötven éves fordulóján. Meleg és bensőséggel teljes hódolat volt ez az emlékün-nep, Zemplén vármegye nagy szü-löttjének emléke előtt s Saujhely város közönsége nagy számban való impozáns megjelenésével ró-tta le kegyeletét a magyar történe-lem ezen méltán kimagasló nagy egyéniségének legendás alakjával szemben. Sajnos a Kazinczy-Kör nem valósíthatta meg eredeti ter-vét s nem tarthatta meg az em-lékünnepet a fejedelem születése helyén Borsi községben eggyel több ok volt azonban ez arra, hogy élessze, felszinen tartsa ko-moly törekvéseinket a magyar tör-ténelem ezer és ezer emlékét ör-ző országrészek visszaszerzése iránt.

A vármegyeháza disztermében csütörtök délután rendezett emlek-tünnep szónoka Enyedy Andor mis-kolci ref. lelkész volt, aki ezzel az emlékbeszédével szónoki sike-reinek egyik legértékesebbjét arat-ta. Sokszor hallotta már Sátoral-jaujhely város közönsége a kö-rünkől sajnos eltávozott kiváló pap szónokot, ilyen nagy koncepc-iójú, nagy retorikai készséggel felépített beszédet azonban ritkán hallottunk tőle.

A nagyhatású emlékbeszédet, mely percekig tartó lelkes tapsok-at váltott ki a közönségből, mai számunk vezető helyén egész ter-jedelmében közöljük.

A műsor második számaként Bajusz József vármegyei árvaszéki

Csak Franck a kávédarálóval.



Száz esztendő óta
Járja ez a nóta.
Sódar, kolbász, dagadó
FRANCK-os kávé csak a jó!

elnök ügyes és hatásos előadás-ban mutatta be néhai atyjának Rákóczi menekülése Bécsujhely-ből című költeményét. Lovag Kol-ler János operaénekes magyar mű és kurucdalokat adott elő. Hatal-mas, iskolázott hangján nagy tet-szés mellett interpretálta Lavotta, Homonnay és Kacsóh magyar műdalait és több régi kurucnótát. A dalokat Klacskó Béla sárospa-taki iskolaiigazgató a már több ízben élvezett művészi készséggel kísérte zongorán. A műsor beve-zető és befejező száma a sátor-aljaujhelyi Ipartestületi Dalárda által előadott Messze valahol című dal és a Fáy-Hackl által átírt Rá-kóczi induló volt. A Szappanos Imre buzgó és szakavatott veze-tése alatt működő dalárda ezuttal is tanujelét adta fegyelmerttségé-nek és gyakorlottságának.

Az értékes műsorszámokat a nagy számban megjelent előkelő közönség állandó érdeklődése ki-sérte.

H I R E K.

— Kinevezés A földmivelés-ügyi miniszter Kovács Miklós okl. gazdász az állami közpincéhez szőlészeti és borászati segédfel-ügyelővé nevezte ki.

— Vád alá helyezés az olasz-liszka hamis milliók ügyé-ben. A debreceni ítélőtábla szer-dán foglalkozott a vádhatóság fe-lebbezése folytán a debreceni kir. törvényszék vádtanácsának végzé-sével s azt megváltoztatva Bettel-heim Sándort, a Belvárosi Taka-rékpénztár sátoraljaujhelyi fiókjá-nak igazgatóját is vád alá helyezte, mert megállapítást nyert, hogy Bettelheim Sándor többek jelenl-ében nehányat elégetett a hamis milliókból. Az ügy április hó közepe táján kerül főtárgyalásra

— A sikkasztó jegypénztá-rosnő utáni rendőri nyomozás máig is sikertelen. De ma már kétségten, hogy a szerencsétlen leány öngyilkos lett. Az is meg-állapítást nyert, hogy Jávorszky

Kornélia a családjához való ra-gaszkodásának áldozata, mert a kriminális ügyekben szereplő test-vérbátyjának segélyezésére fordí-tott minden hónapban nagyobb összegeket.

— A m. kir. Osztálysorsjá-tékot a Pénzügyminiszter meg-bizásából a Pénzintézeti Központ rendezi és bonyolítja le. Április 15-én kezdődik az új osztálysors-játék, melynek játéktervét igen elő-nyösen megjavították. Sorsjegyek mennyisége 72,000 a nyeremények száma 36,000, tehát minden má-sodik sorsjegy nyer. A nyeremé-nyek összegét 55 és 1/4 milliárd koronára emelték. A sorsjegyek ára: egész 200,000 fél 100,000 negyed 50,000 nyolcad 25,000 ko-rona. A jutalom 3 milliárd, főnye-remény 2 milliárd, úgy hogy a legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 5 milliárd korona kész-pénz. Kisorsolás alá kerülnek to-vábbá 1000, 500, 400, 250, 200 150, 100 millió stb. stb. nyere-mények.

— A gyógyítható rokkanta-ka-t be kell jelentni. A népjóléti miuisztérium körrendeletben hívta tel a városokat és községeket, hogy terjesszenek be kimutatást azokról a rokkantokról, akiknek rokkantsága szakorvosi vélemény szerint megszüntethető volna s külön jelentést kér azokról, akiket ipari szakmában lehetne kiképezni.

— Vegyen Radikál patkányirtó huskivonatot. — Kapható minden patikában és drogériában.

— Űtött az Ön Szerencse-órája! Minden ember életében van egy szerencsés pillanat. Az Öné most van itt! Válasszon egy szerencseszámot az új m. kir. osztálysorsjátékhoz a népszerű Benkő Bank Eudapest, Andrassy-ut 60, mai lapunkhoz csatolt kartonmel-lékletéről és rendelje meg azon-nal. Véletlen-Szerencse. Könnyen lehetséges, hogy rövidesen milli-árdos lehet, mert most 5, 3, 2 és 1 milliárd korona is nyerhető és azonkívül óriási előny, hogy ezen-tul Minden második sorsjegy nyer!

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

—Leégett a Petőfi „Kutyakaparója“. A „Kutyakaparó“ csárda amely Petőfi halhatatlan verse után világhírré tett szert, szombton leégett. Az abonyi járás Kocsér nevű községének a határában van, illetőleg csak volt a híres csárda, amelynek zsüpfődele alá szombaton csóvát dugott valami lelketlen kéz. A híres és a magyar szív előtt oly kedves csárda porig égett. Egyetlen ép fala maradt meg. Az, amelyiken Petőfi centennáriuma óta márványtábla hirdeti, hogy ez az a híres „kutyakaparó“, amelynek pusztai hangulata meghihlette a halhatatlan magyar költőt. Imre Márton községfőjegyző tegnap a község képviselői testülete elé vitte ezt az ügyet, a község képviselőtestülete felháborodásának adott kifejezést a lelketlen kegyelelsértő gyújtogatása felett és elhatározta hogy újra felépíti a kutyakaparót. A dolog történetéhez tartozik még annak a megemlézése is, hogy a kutyakaparó konkurenciájával sehogy se tudott megbirkózni a másik csárda, amely a falu alatt épült. Talán ez adja a magyarázatát a kutyakaparó tragédiájának

SPORT.

Bajnoki mérkőzés.

Az ujhelyi futballderby.

SAC—Egyetértés. Bajnoki mérkőzés, vasárnap d. u. 3 óraker, dohánygyári pálya. Mint mindig, ezúttal is sok érdekességet ígér a két helyi csapat összecsapása a bajnoki pontokért s az ujhelyi hegemoniáért. Az Egyetértés tavaszi formái biztatóbbak, mint a Sac-éi, különösen, ha kétségbe vonjuk a legutóbbi 5:1-es miskolci vereségének realitását. Viszont a Sac. csütörtöki mutatott szép játéka, mely magát a vezetőséget is meglepte, azt mutatja, hogy a Sac. kezd formába jönni s jó felállítása teljesen nyitottá teszi a küzdelmet. Szép, erős, de mindenesetre fair küzdelmet várunk. A mérkőzés eredményében a legnagyobb szerepet a szerencse fogja játszani.

Csóvázunk a vetőmagvakat

USPULUN porpáccal

Kapható: Galambos Béla gyógyszer. az „Üdvözlőhöz“, Hangya Kirendeltség és Hrabeczy Kálmán drogériájában.

Keresünk vidéki

ALRÉPVESELŐT INDIÁN

motorkerékpárok
magyarországi vezérképvisellete
Sandau és Fábri
Budapest, V. Vilmos császár-ut 66

HADVISELT

SORSJEGYEK

HUZÁSA

már

JÖVŐ HÉTEN!

Szenzációs nyeremények.

MOST JELENT MEG

FARKAS ANDOR ŐSTÜZEK

c. könyvének 40 újabb verssel, 17 kotta-melléklettel és Mellinger festőművész illusztrációival bővített kiadása

Hangversenyeken, ünnepélyeken való előadásra alkalmas versek és zeneművek.

Ára 60 ezer korona.

Kapható a ker. könyvesboltban és a szerzőnél.

Nyomdahelyiségünk

Vármegyeház III-ik udvar első emelet.

Bodrogkereszturi terméskő

mely a legolcsóbb s egyben kiváló minőségű építési anyag

Megrendelhető:

gróf Széchenyi-Wolkenstein uradalmi kőbányánál

Bodrogkeresztur. — Telefon: 10.

ZSIRADÉKARU legolcsóbb beszerzési forrása!

SZABÓ FERENC hentesáru kiviteli üzlete

Debrecen, Gróf Dégenfeld-tér 3. szám.

I-a olvasztott zsír kgr. 30.000 korona
Vastag zsírszalonna bőrrel 25.000, bőr nélkül 26.000 „
Háj 28.000, husvétai pácoit, füstölt sonka 52.000 „

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyárnál

ujjonnan készült komplett halószobák,
székek és asztalok

gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságu hordók, épület-
és asztalos faanyagok előnyösen szerezhetőek be.

Aprított tűzifa

legolcsóbb napi áron minden mennyiségben

és elsőrendű bükkhasábra házhoz szállítva kapható

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA fakeskedők

Sátoraljaujhely. — Telep: Andrassy ucca 2. — Telefon: 75.



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR

1925. APRILIS 17—26.

Legjobb bevásárlási alkalom.

Vámszabadraktár.
Szállítási-, utazási- és vizumkedvezmények.
Képviselések a bel- és külföld nagyobb városaiban.
Egyidejűleg nemzetközi bőripari kongresszus.

Szállást és teljes ellátást biztosító „3 nap Budapest“ c. jegyfűzetek 1 millió magy. korona

Központi iroda:
BUDAPEST, V., SZEMERE-U. 6.

Telefon: L. 961-22.

MEGHIVÓ.

A „Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó R. T.“ igazgatósága folyó évi április hó 12 én d. u. 5 óraker tartandó, az 1925. évi zárszámadásokat, valamint a mérlegvalódiság helyreállítása céljából kiadott 7000/1925. sz. Pü. miniszt. rendeletben körülírt 1925. január 1-i „Megnyitó mérleg“-et tárgyaló és megállapító

rendes évi közgyűlésre a részvényeseket ezennel meghívja.

Tárgysorozat:

1. 7000/1925. sz. Pü. min. rendelet szerint felértékelte megnyitó mérleg tárgyalása és megállapítása.
2. Az 1925 évi zárszámadásokról szóló jelentések tárgyalása, megvizsgálása és a felmentvény megadása.
3. Az 1925 évi mérleg megállapítása.
4. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Új igazgatósági tagok választása
6. Új felügyelőbizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok tárgyalása. Sátoraljaujhely, 1926. évi március hó 25-én.

Az igazgatóság.

Minden részvényes, aki akár személyesen, akár megbízottja által a közgyűlésen szavazati jogát gyakorolni kívánja, felkérjük, hogy az alapszabályok 26. §-a értelmében részvényét a közgyűlést megelőzőleg az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni sziveskedjék.

Telefon: 126.

Ön még nem tudja, hogy üzleti könyvek,
dobozos és mappás levélpapírok

nálam olcsóbbak, mint bárhol!

Fotócikkek! Divatlapok! Ajándéktárgyak! Töltőtollak!
Íróasztalkészletek a legfinomabb kivitelig! Keretezett kisebb képek!

Szabó Pál könyv-, zenemű- és papirkereskedése Sátoraljaujhely.

Telefon: 126.